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Особенностью проектной деятельности в дошкольной системе образования является то, что ребенок еще не может самостоятельно найти противоречия в окружающем, сформулировать проблему, определить цель. Поэтому в воспитательно-образовательном процессе ДОУ проектная деятельность носит характер сотрудничества, в котором принимают участие дети и педагоги ДОУ, а также вовлекаются родители и другие члены семьи. Родители могут быть не только источниками информации, реальной помощи и поддержки ребенку и педагогу в процессе работы над проектом, но и стать непосредственными участниками образовательного процесса, обогатить свой педагогический опыт, испытать чувство сопричастности и удовлетворения от своих успехов и успехов ребенка. Основной целью проектного метода в дошкольном учреждении является развитие свободной творческой личности, которое определяется задачами развития и задачами исследовательской деятельности детей.
В данном случае я выступила в проекте и в качестве родителя и в качестве педагога.
Проект
«ЗАЧЕМ НУЖЕН ТЕЛЕФОН?
     Однажды мой сын  попросил  у меня телефон поиграть, так как ему стало неинтересно играть с игрушками. Я ответила, что телефон это не игрушка , а очень важный прибор.  На это ребенок возразил, сказав , что в нем есть игры, значит с ним можно играть. Потом спросил : «А что ты в детстве не любила играть в телефон?» Я ответила: « В детстве у меня не было сотового телефона. Были совсем другие телефоны, которые были совсем не для игр. Тогда он спросил : «А зачем же вам тогда нужны были телефоны?» Тогда  мы и решили вместе с сыном найти ответ на этот вопрос. 

      Цель нашего проекта: подвести к пониманию того, что телефон является важной и неотъемлемой частью современной жизни. 
Мы решали следующие задачи:
· Познакомиться с историей появления и развития телефона, расширять знания о средствах связи.
·  Закрепить правила речевого этикета при общении по телефону, знание номеров телефонов служб экстренной помощи: пожарной, милиции, скорой помощи.
· Выявить сферы деятельности использования телефона.

        Я предложила  сходить в библиотеку и узнать в специальной литературе о том,  когда появились телефоны?(Слайд №5). Нам показывали книги с иллюстрациями первых телефонов и о том, кто и когда создал телефон. Это было очень интересно, поэтому  мы решили рассказать об этом остальным детям в детском саду. Подготовили и провели занятие  «Путешествие в прошлое телефона»(Слайд№6). 
         Изобретатель телефона – американец шотландского происхождения Александер  Грейам Белл (1847-1922), был врачом, который обучал разговаривать глухонемых. Он много знал о звуке и голосе, и именно это подсказало ему идею устройства, которое может преобразовывать человеческий голос в электрический сигнал. Такие сигналы передавались по проводам  в миллион раз быстрее, чем звук по воздуху. Так Белл изобрел телефон. Телефонный аппарат А.Белла был похож на большой шкаф (Слайд №7).
        Первые телефоны были диковинкой и пользоваться ими было очень сложно.(Слайд №8).
Как работает телефон: когда ты звонишь по телефону кому-нибудь из друзей, твой голос заставляет вибрировать мембрану микрофона. Микрофон преобразует вибрации в электрические сигналы, которые проходят по проводу. Когда эти сигналы поступают на телефон твоего друга, они заставляют вибрировать мембрану наушника, и она  преобразует  вибрацию в звуки.(Слай№9).
          Позднее виды телефонов менялись и люди изобрели телефоны с диском, для набора номера, палец вставляли в отверстия на диске, помеченные цифрами и крутили диск. Это было не очень удобно: уставал палец, диск вращался медленно. Поэтому диск заменяли кнопками. У многих такие телефоны есть и сейчас, но таким аппаратом можно было пользоваться, находясь в помещении, с собой его взять нельзя. Ученые снова стали думать, как телефон сделать удобным для общения и передачи информации. И вот изобрели мобильный телефон. Мобильный – означает переносной его можно брать с собой и общаться, где бы ты не находился.. В некоторые современные аппараты встроены автоответчики, если нас нет дома человек, который вам звонил, может оставить сообщение для вас.(слайд№9,10,11,12,13,14).
        В ходе занятия дети узнали, что у каждого телефона есть свой номер. Это помогает нам позвонить именно тому человеку, которому нужно. И есть номера, которые  должен знать каждый человек в нашей стране телефоны служб: пожарной службы, милиции, скорой помощи.(Слайд№15,16,17,18)
        На занятии познакомились с правилами этика при общении по телефону и попробовали сами пообщаться друг с другом.(Слайд№19)
      В конце занятия раскрашивали разнообразные виды телефонов.(Слайд №20,). 
        Вот такие телефоны у нас получились(Слайд  №21)
     Нам также было интересно узнать , а какие есть телефоны в нашем детском саду и в других учреждениях нашего поселения и для чего они используются. Для этого мы взяли с собой фотоаппарат и  совершили экскурсию по данным организациям. Вот , что у нас получилось.
      В нашем детском  садику есть два телефона : дисковой крутящиийся  – для общения с родителями  и  для других экстренных случаев и в кабинете старшего воспитателя – радиотелефон.(Слайд№22, 23).
      В поликлинике у доктора телефон для приема вызовов больных. (Слайд №24,25).
      В аптеке телефон для приема звонков от больных о наличии лекарств и витаминов и их ценах.(Слай№26)
     Возле здания администрации стоит телефон-автомат(Слайд№ 27-28).
     В отделении почтовой связи имеется кнопочный телефон для приема звонков от жителей поселения и звонков в г.Кинель.(Слайд №29)
    В сбербанке есть специальный телефон с микрофоном для работы с вкладчиками через защитное стекло (Слайд №30)
     В ходе проекта был проведен небольшой эксперимент : у нашей бабули очень сильно заболела голова и нужно было срочно вызвать врача. Я предложила сыну пригласит скорее доктора на вызов к нам. Он немного подумал  и сказал, что без телефона нельзя этого сделать. Попросив телефон у старшей сестры , он стал звонить в скорую помощь. На этом опыте он лишний раз убедился в том, что телефон  имеет очень важное значение в жизни.
   Через некоторый промежуток времени он , увидев, что сестра долго что-то делает в телефоне , спросил у нее: «А  тебе зачем нужен телефон?» Она ответила, что он помогает ей решать примеры  вместо
калькулятора.(Слайд№31), общаться с друзьями(Слайд№32), а когда есть свободное время играть в игры(Слайд№33)
    Лишний раз поразмыслив, он подошел ко мне и сказал : « А можно мне сделать телефон как раньше был?» Я предложила обратиться за помощью к папе. И в итоге они смастерили вот такой телефон.(Слайд №34).
    По завершении данного проекта я задала ему вопрос: А для чего же нужен все-таки телефон? Он немного подумав, сказал: «Я понял, что в телефон нужно не только играть , он помогает в трудную минуту.»
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