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Содержание игры
Цель: Развивать познавательный интерес к различным видам профессий.
Задачи:1. Познакомить детей с профессиями косметолога, визажиста, мастер маникюра.
2.Обогащать предметный и глагольный словарь
3.Воспитывать культуру общения с посетителями

Материалы, оборудование: Карточки-деньги, карточки для оплаты, игрушки -заместители для парикмахера, мастера маникюра, косметолога,  визажиста, соответствующая мебель, аппарат для считывания карт.
Игровые правила: выполнение действий согласно роли.
Методы и приемы: беседа, показ, 
Результат: дети познакомились с новыми профессиями визажиста и косметолога.
Ход игры
Воспитатель создает игровую ситуацию: предлагает детям отправиться в путешествие в салон красоты «Модняша». На выбор детям дают деньги и карты. По телефону заказывается экскурсионный автобус. По желанию детей выбирается водитель, который везет их в салон. Они оплачивают водителю  за проезд. Сами дети могут выбрать себе роль мастеров салона, администратора  или клиентов. Все занимают свои места. По прибытию дети сами выбирают , кого они хотят посетить. Роль администратора играет воспитатель. Он рассказывает им , какие услуги они могут получить в данном салоне красоты. Поясняет, что у них появился новый вид услуг : визажист и косметолог. А сегодня данные услуги проводятся в рамках акции по сниженной цене. Предложить детям сыграть данные роли. Педагог объясняет действия, которые они должны выполнять. Дети обыгрывают ситуации в соответствии с ролями, оплачивают услуги деньгами или картами.

Рефлексия: Понравились ли  посетителям услуги салона? Какие услуги хотели бы получить в следующий раз? С какими новыми профессиями познакомились?

