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Описание игры
Электронная  дидактическая игра по финансовой грамотности «Угадай профессию» .

      Цель: закрепить знания детей о предметах труда людей разных профессий. 
      Задачи : 
      1.Обогащать знания детей об орудиях труда и их назначении.
      2.Обогащать предметный  и глагольный словарь ( столярный молоток, строгать,    рубанок, манекен, кроить одежду, тонометр, измерять давление, фоноскоп)
     3.Развивать память, внимание.
     Правила: назвать атрибуты и угадать профессию человека. 
     ТСО: мультимедийная презентация с изображениями людей разных профессий            и их атрибутами. (Учитель, Врач, Художник, Портной, Повар, Столяр).


                                Игровое содержание 
    Игра «Угадай профессию» проводится с группой детей 6-7лет с использованием мультимедийной  презентации. Каждый слайд включается по щелчку мышки. Картинки с изображением предметов появляются тоже по щелчку мышки.
 Педагог просит детей помочь разобраться с картинками. Включается первый слайд с изображениями  предметов, связанных с профессией «Учитель». Детям предлагается посмотреть на экран и назвать появляющиеся картинки. После того, как все картинки будут перечислены нужно назвать профессию. 
Если среди детей есть читающие дети, можно попросить прочитать название профессии, чтобы уточнить правильность ответа. Аналогично проводится работа со всеми слайдами. Затем детям предлагается ещё раз вспомнить  и назвать все профессии, которые были на экране. Для этого на экране появляется слайд с изображением всех профессий. По щелчку мыши поочередно появляются картинки. Педагог благодарит детей за помощь, а в качестве поощрения за хорошую работу детей и их внимательность предлагаются воздушные шарики. Можно индивидуально похвалить каждого и  назвать поименно. Например : «Этот шарик летит Катюше .Она так быстро выполняла задание. А этот – Маше. Она была очень внимательной.» и т.д. и т.п.

