Компенсация части родительской платы за содержание ребенка в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования


[bookmark: _GoBack] В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация части родительской платы (далее – компенсация) на первого ребенка в размере 20 процентов размера внесенной ими родительской платы, фактически взимаемой за содержание ребенка в соответствующем образовательном учреждении, на второго ребенка – в размере 50 процентов и на третьего ребенка и последующих детей – в размере 70 процентов размера указанной родительской платы.
Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за содержание ребенка в соответствующей образовательной организации. Компенсация назначается независимо от доходов семьи.

Заявление о назначении компенсации подается в орган, осуществляющий социальную поддержку населения по месту жительства ребенка.
Лицо, обратившееся за компенсацией, представляет:

1. Заявление с указанием реквизитов лицевого счета получателя в кредитном учреждении.
2. Паспорт или иное удостоверение личности.
3. Свидетельство о рождении ребенка.
4. Свидетельство о рождении (свидетельство о смерти) предыдущих детей, если ребенок не первый.
5. Справку из образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования, об обучении ребенка в соответствующей образовательной организации.
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